



法務部新聞稿

發稿日期：105 年 6 月 3 日

發稿單位：法務部檢察司

連絡電話：02-21910189

編號：05—044

建構社會安全網，反毒是第一要務

法務部於 105 年 6 月 3 日假國家圖書館舉辦「105 年全國反毒會議」，邀集政府機關、民間團體及專家學者共同參與，凝聚反毒共識。蔡英文總統親臨會場勗勉，並頒獎表揚反毒有功人士（團體）、績優地方政府毒品危害防制中心，接著由法務部邱部長太三呈 105 年反毒報告書予總統。

蔡總統在致詞時指出，這幾年，許多社會案件、暴力犯罪及竊盜案件，都牽涉毒品，而校園毒品問題，也已經成為民眾最憂慮的事。政府必須要加強反毒的工作，用最大的能量，去做好毒品防制，無論是防毒、拒毒、緝毒和戒毒，每一個環節，都要用最大的力量去推動，以避免毒品氾濫。面對毒癮者，政府也不能只是單純以處罰、排斥的方式對待。更重要是要在他們就學、就業、就醫或者就養問題上給予支持。未來，反毒的工作不只是一要強化整合跨部會、跨縣市及跨領域的合作資源，更要結合民間的力量，一起建構社會安全網，要讓所有的人都不被遺漏。讓所有的人民都受到最好的保護，政府存在才有意義。

法務部在今年的全國反毒會議以「有我無毒，反毒總動員」為主題，規劃 6 月 1 日「反毒國際學術研討會」，邀請英國、日本及香港的學者專家，就自身國家的執法情形、反毒政策、預防教育等，作出介紹與建議，經由跨國的交流學習，獲取反毒新知，凝聚反毒共識；在 6 月 3 日的「全國反毒會議」更是首次於 YouTube 進行線上直播(網址 <https://www.youtube.com/user/wwwmoj>)，希望更多民眾能連線參與會議，讓默默付出的反毒有功人士、團體的事蹟被看見。

近年來新興毒品的推陳出新，法務部也表示期藉由全國反毒會議的事蹟表揚及國際學術研討會的交流討論，呼籲社會大眾展現「反毒齊心 勇敢出擊」的決心，喚起更多民間力量推展全民反毒，建立有我無毒的幸福家園，讓反毒的能量能夠越來越大，努力完整社會安全網的目標。